

По сталинскому пути

№ 76 (782) | Среда, 25 сентября 1940 г. | 9 год издания | Цена 4 к.

Призыв в Красную Армию — праздник всех трудящихся

Начался призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Дни призыва являются торжественным праздником для всех граждан нашей страны. Эти дни с нетерпением ждали молодые патриоты нашей родины, задолго до призыва в военкомат поступали заявления о досрочном призыва в РККА.

Приказ Наркома Обороны, маршала Советского Союза тов. Тимошенко о призывае в РККА восторженно принял призывники. В резолюциях собраний призывники заверяют партию и правительство о том, что свой долг перед родиной выполнят с честью.

В течение всего года молодежь нашего района усердно готовилась к призывае в РККА. Сейчас подводятся итоги подготовки.

Результаты показывают, что в числе призывников, подлежащих призывау, мы имеем 31 процент молодежи, которая состоит членами ВЛКСМ, кандидатами и членами ВКП(б).

Значительно повысился общеобразовательный уровень призывников. Если в период приписки имелось 14 призывников неграмотных, то сейчас они обучены грамоте. 53 процента призывников имеют образование от 7 до 9 классов. Так, например, тов. Халеев имел образование за 4 класса, сейчас подготовился и сдал экзамен за 6 классов.

Молодежь жаждет пойти в РККА. Она, занимаясь в кружках Осоавиахима, учились стрелять, овладевала спортом.

Среди призывников мы имеем 26 процентов воронцовских стрелков, 7,5 проц. — значистов ГТО, 33,5 процента — значистов ПВХО и 5 процентов — воронцовских всадников. Являясь на призывае пункт каждый призывник свою грудь украсил 3—4 оборонными значками. Например, Г. И. Осадчий имеет 3 оборонных значка. Значки ГСО, ГВХО, ВС и ВВ имеет призывник И. П. Краев.

Прекрасные образцы по массово-оборонной работе показал помощник машиниста тов. Михайлова, секретарь комсомольской организации при колхозе «Борец», Мунайского сельсовета тов. Пирогов, который добился, что все члены комсомольской организации являются не только хоро-

шими производственниками, но и каждый имеет оборонные значки.

По инициативе комсомольцев села Кузедеево проведено три военизированных похода, в которых участвовало 75 человек призывников. При их активном участии проведен 5-километровый поход в противогазах.

Готовясь достойно встретить день призыва, молодежь показала прекрасные образцы социалистического, самоотверженного отношения к труду. Особенно хорошо работали призывники-комсомольцы Мундыбашской агрообогатительной фабрики. Токарь тов. Остроухов из месяца в месяц нормы выработки выполнял не ниже 160 процентов. От 170 до 190 процентов выполняли нормы выработки токарь тов. Назаров и слесарь тов. Сосинев.

Все это яркое свидетельство того, что наша молодежь, как и весь советский народ, любит военное дело, усиленно готовится к вступлению в РККА. К очередному призывау, к большому народному празднику, готовились не только призывники, но и их родители. Нет в помине той грустной беспросветной тоски, которую изливали в прошлом новобранцы, собираясь в царскую армию:

Ни из чести, ни из платы
Не пойдет мужик в солдаты!
Пальцы рубят, зубы рвут —
В службу царскую не пойдет!

Ничего подобного не знает наша молодежь. В советской стране воинская служба представляет почетную обязанность граждан СССР. Призывники знают, что звание воина страны социализма велико и почетно, и поэтому задолго до призыва готовят себя к тому, чтобы быть честным, храбрым, дисциплинированным бойцом Красной Армии.

Сейчас с гордо поднятой головой в призывае комиссию приходят молодые патриоты, чтобы получить путевку для выполнения своего долга перед родиной, чтобы, став опытными стрелками, пулеметчиками, артиллеристами, танкистами и пилотами, мужественно, до последнего дыхания служить своему отечеству — СССР.

ОРГАН
Кузедеевского РИ ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

Выполнить план взмета зяби к 1 октября. Вспахать за сезон на каждую рабочую лошадь не менее 4 га и на каждый 15-тисильный трактор — 36 гектаров.

Обеспечим весь посев будущего года подготовленными землями!

Ко всем трактористам, бригадирам тракторных бригад и тракторным механикам МТС и совхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи! Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поставили перед нашими колхозами и совхозами величественную задачу — сделать Сибирь одной из основных житниц социалистической родины.

В постановлении о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР партия и правительство дали исчерывающую программу быстрого увеличения производства зерна.

В этом же постановлении ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР указали на серьезные недочеты в сельском хозяйстве Сибири: «планы подъема зяби из 1940 в год не выполняются; обработка паров находится на низком уровне; как на зяби, так и на парах все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева, из-за неудовлетворительной организации работ и большого объема весенних сеялок, затягивается, а в результате затяжки сроков уборки в колхозах и совхозах каждый год происходит значительные потери урожая».

Между тем у нас есть все для того, чтобы значительно повысить урожайность и увеличить валовой сбор хлебов, особенно яровой пшеницы: ведь почвы в Сибири плодородные, машинная техника мощная, первоклассная. Надо лишь по-большевистски приложить руки к колхозной земле.

С весны 1941 года посев яровых культур наши колхозы и

совхозы обязаны производить в основном по зяблевой вспашке и парам. Мы имеем полную возможность с того же времени перейти на посев исключительно по зяблевой вспашке и по парам. Колхозы нашей Заимковской МТС в 16 сентября вспахали зяби 33 проц. к плану. Передовые артели сделали гораздо больше. Так, например, колхозы: «Красное знамя» выполнил план подъема зяби на 95 процентов, имени Степана Разина — на 61 процент, имени Воронцова — на 60 процентов. Тракторная бригада тов. Данилова двумя колесными тракторами вспахала 138 гектаров, бригада тов. Подольского троем колесными тракторами вспахала 136 гектаров.

Опыт передовиков показывает, что одновременно с уборкой урожая, хлебосдачей и заготовкой кормов для общественного животноводства можно успешно выполнять и план вспашки зяби.

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного совета депутатов трудящихся поставили перед нами, трактористами, задачу — вспахать на каждый 15-сильный трактор по 53 гектара зяби в срок с 5 сентября по 15 октября с соблюдением всех агротехнических требований. Мы крепко помним, что «современно поднятая зябь предопределает в значительной мере урожай яровых следующего года, накапливает в почве запас влаги и облегчает весенние работы, давая возможность в короткие сроки закончить весенний сев».

В ответ на неустанную заботу партии, правительства и лично

товарища Сталина о колхозном крестьянстве, мы, бригадиры тракторных бригад и трактористы Заимковской МТС, включаемся в социалистическое соревнование за образцовую пропедевтику подъема зяби. Наш лозунг такой: ни одного гектара весенних сеялок под посев 1941 года! Будем точно соблюдать агроправила: пахать зябь на глубину 20—22 сантиметров, применять преддлужники, не допускать огорехов и тщательно заделять концы полос. Сэкомомим горючего не менее 5 процентов и не допустим перерасхода смазочного.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля гарантируют нам возможность высокой производительности труда и ограждают нас от летунов и всех дезорганизаторов производства. Будем зорко следить за реализацией этих Указов, обяжим беспощадную борьбу пресгильщикам, лодырям, бракоделам.

Мы призываем вас, товарищи, широко развернуть социалистическое соревнование на вспашке зяби. По-большевистской выполним указания партии и правительства, обкома ВКП(б) и облисполкома. За стахановскую работу на полях, за высокую производительность каждого трактора!

Бригадиры тракторных бригад Заимковской МТС, Черепановского района, МАКАРОВ, МАЕРОВ, ПОДОЛЬСКИЙ.

Трактористы:
ШТРИКУН, ЛАКОМОВ,
БЭРИСОВ, БЕЗНОСИКОВ,
ПАНОСОВ, КОЗЛОВ.

ДОРОЖИТЬ ВРЕМЕНЕМ, БЫСТРЕЕ ПАХАТЬ ЗЯБЬ

Вступает в силу права настоящая осень. Слегка покрапывающие дожди переходят в проливные, нередко наблюдаются и появление снега. Обстановка надвигающихся серьезных препятствий для полевых работ требует решительного усиления темпов.

Задача тракторных отрядов — в ближайшие дни закончить пахоту зяби.

Бригада № 16 тов. Ерофеева, работая безаварийно, рационально используя время, выполнила свое задание на 152 процента — вместо 105 га вспахано 150.

Успехи тов. Ерофеева получили соответствующую оценку: ему вручен переходящий макет осколка ВКП(б) и облисполкома.

Соревнуясь за быстрейшее и высококачественное проведение зяблевой вспашки, хороших результатов добились тракторные отряды тт. Плетнева, Манина, Суязова. Здесь выполняются задания на 104—108 процентов.

По-большевистски выполняющая

постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о поднятии зернового хозяйства в восточных районах СССР тракторные отряды могут и должны доиться еще больших успехов.

Партия и правительство для этого создали все условия. Яркое тому доказательство — установленный порядок начисления заработной платы: тракторист, перевыполняющий задание на взмете зяби, получает надбавку и, кроме того, зарплату в повышенном размере.

Значит, дело за самими трактористами, за тракторными отрядами. Однако некоторые из них до сих пор продолжают работать плохо.

Отряд тов. Дешевых выполнил свое задание лишь на 44 процента, отряды Дугаева и Носкова — того меньше — выполнили всего на 23—24 процента.

Трактористы этих отрядов безответственно относятся к исполнению своих обязанностей, не ведут надлежащего ухода за машинами и допу-

скают продолжительные простои из-за их поломок.

Факты пренебрежительного отношения к зяблевой вспашке зяби. По-большевистской выполним указания партии и правительства, обкома ВКП(б) и облисполкома. За стахановскую работу на полях, за высокую производительность каждого трактора!

Подобная практика дальше нетерпима. Надо учесть, что план зяблевой вспашки машинно-тракторной станцией по району — 1900 гектаров — еще далеко не выполнен, на 23 сентября вспахано только 1460 га.

Все трактористы и их бригадиры должны сосредоточить свои силы на то, чтобы план взмета зяби был выполнен в ближайшие дни.

М. Д. Болтенков.



Выборы прошли на высоком идеино-политическом уровне

на второй районной конференции ВЛКСМ

21—22 сентября в с. Кузедеево проходила вторая районная конференция комсомола. С отчетным докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Молчанов.

— Комсомольская организация,—говорит в своем докладе т. Молчанов,—предела большую работу. Она стала энергичнее выполнять решения XVIII съезда ВКП(б) и решения VIII пленума ЦК комсомола и на деле показала, что комсомол является верным помощником партии.

Комсомольско-молодежная смена Мундыбашской аглобогатительной фабрики на протяжении 16 месяцев держит переходящее Красное знамя, выполняя план ежемесячно на 110 и более процентов. За отчетный период в комсомол принято свыше 700 человек из передовой молодежи сельского хозяйства и промышленности. Число комсомольских организаций в колхозах увеличилось вдвое.

Но в деятельности райкома комсомола и в первичных организациях,—говорит докладчик,—много существенных недочетов.

Далеко не все первичные комсомольские организации по-боевому выполняют решения XVIII съезда партии и VIII пленума ЦК комсомола. До сих пор плохо работают комсомольские организации колхоза „8-е Марта“, Шаровского сельсовета, Калтанской, Учульской и другие. Пионерская работа находится на низком уровне. Не все пионерские отряды укомплектованы кадрами пионервожатых. Неудовлетворительно проводится воспитательная работа комсомольцами среди несоюзной молодежи. Политическое образование во многих организациях совершенно отсутствует.

Делегаты по деловому обсудили работу районной организации. Резко критиковали недостатки работы бюро РК ВЛКСМ, поднимали новые вопросы, за разрешение которых должны по-настоящему взяться все комсомольцы района. Конференция прошла на высоком идеино-политическом уровне. Работа бюро райкома единогласно признана удовлетворительной.

В состав нового пленума избрано 28 комсомольцев. Большинство из них молодые, энергичные товарищи.

На состоявшемся первом пленуме было избрано бюро из 7 человек: Носовец, Смакотина, Тархов, Глебов, Горлова, Шуренкова, Поваров.

Первым секретарем РК ВЛКСМ единогласно выбран тов. Носовец.

за новый подъем комсомольской работы

(Из выступления т. Раҳматуллина — члена комитета комсомольской организации Мундыбашской аглобогатительной фабрики)

Наша фабрика играет большую роль в работе Сталинского металлургического завода. Обеспечить завод агломератом высокого качества и в достаточном количестве — вот основная хозяйствственно-политическая задача, возложенная на коллектив фабрики. Комсомол в решении этой задачи занимает важнейшую роль. Эту роль комсомольцы нашей организации оправдывают на деле. Взять хотя бы комсомольско-молодежную смену. Она на протяжении 16 месяцев держит переходящее Красное знамя. Задание систематически выполняет на 110 и более процентов. Комсомольцы показывают действительный пример со-

знательного отношения к труду. Из 106 членов нашей организации 85 стахановцев и ударников 13 человек. Мастер смены Попов, он же секретарь комсомольской организации, поставил работу среди комсомольцев так, что смена вышла в число передовых, и все комсомольцы являются стахановцами.

Комсомольская организация в своих рядах имеет лучших стахановцев, как т. Петров, Назаров, Горлова и др. Но мы работаем еще недостаточно. Работать надо лучше. Комсомольская организация примет все меры к тому, чтобы добиться новых побед в разрешении хозяйственно-политических задач.

ОБОРОННУЮ РАБОТУ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

(Из выступления т. Брысина, секретаря Темир-Таусской рудничной комсомольской организации)

Военно-физкультурная работа в нашем районе поставлена весьма неудовлетворительно. Об этой важнейшей работе мало оставлялся в отчетном докладе тов. Молчанов.

Прошел летний сезон, но общества „Спартак“, бывший руководитель Самбурский, „Учитель“, председатель Воронов, не подготовили ни одного значка. Мною, как председателем постоянно действующей военно-физкультурной комиссии, неоднократно готовились вопросы о физкультурной работе на бюро райкома, но они не разрешались, так как в работе бюро не было планности, и зачастую на бюро рассматривались вопросы только о приеме.

Целое лето Самбурский и Воронов, растраниживая государственные средства, бездельничали. Они ничего не предприняли к тому, чтобы организовать физкультурные команды, прием и сдачу норм на оборонные значки. Райкому комсомола было известно о их бездея-

тельности, но мер не принималось.

Мною, как председателем постоянно действующей военно-физкультурной комиссии, неоднократно готовились вопросы о физкультурной работе на бюро райкома, но они не разрешались, так как в работе бюро не было планности, и зачастую на бюро рассматривались вопросы только о приеме.

Новому составу райкома комсомола необходимо вопросу военно-физкультурной работы придать исключительное значение. Надо добиться того, чтобы все комсомольцы имели оборонные значки.

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

(Из выступления т. Пирогова)

Товарищи делегаты!

Я хочу рассказать о работе нашей комсомольской организации при колхозе „Борец“, Мунайского сельсовета.

Создали мы организацию в апреле. Сначала было лишь три комсомольца, поэтому мы прежде всего развернули массовую работу с несоюзной молодежью. И за короткое время приняли еще трех комсомольцев, сейчас имеем 6 членов ВЛКСМ.

Комсомольцы нашей организации по-настоящему борются за укрепление колхоза. Все мы работаем рядовыми колхозниками и показываем образцы сознательного отношения к труду. Выполняем норму выработки на 150—180 процентов. На это мобилизовали и колхозников. Комсомольцы — в главе социалистического соревнования.

В результате этого мы успешно справились с хлебоуборкой. Первыми по сельсовету закончили сдачу зерна государству. Развернули полным ходом вспашку зяби, чтобы посев в 1941 году производить по заготовленной земле. План вспашки зяби закончим к 1 октября.

Мы ставили цель получить урожай не менее 100 пудов зерновых с каждого гектара, на всей посевной площади. С этой задачей мы справились. За посевами организовали тщательный уход. Хлеб убрали своевременно и без потерь. В результате получили урожай 16 центнеров с га.

Животноводству уделяем также большое внимание. Организовано 4 колхозных фермы. Скот обеспечен теплыми помещениями, грубыми и сочными кормами.

Обзор иностранных телеграмм. СИЛЬНЫЕ НАЛЕТЫ НА ЛОНДОН. ИТАЛЬЯНСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА ЕГИПЕТ. ЯПОНИЯ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

Воздушные налеты на Англию не прекращаются. Попрежнему, главным объектом атак германских самолетов является Лондон. Бомбы различных калибров сбрасываются на центр города и его промышленные окраины. По германским сообщениям, в Лондоне уничтожены целые жилые квартали.

Американские наблюдатели уверяют, что воздушный налет германской авиации на Лондон ночью 18 сентября был сильнее, чем все предыдущие. Он продолжался 9 часов 34 минуты. Сильно повреждены жилые дома, магазины, гостилицы. Во многих частях города возникли пожары.

Иностранные печати утверждают, что угроза германского вторжения в Англию обострилась чрезвычайно. Шведская газета «Дагенс Нюхетер» пишет, что почти ежедневно под прикрытием темноты и тумана германские суда всех видов и размеров продвигаются вдоль французского побережья.

Французское правительство, готовясь к возможному японскому вторжению через территорию французской колонии, принимает предупредительные меры. Решено полностью разрушить железную дорогу из Французского Индо-Китая в провинции Юньнань.

По сообщению японского агента Домей Цусин, 17 сентября начались переговоры между Японией и Голландской Индией. Целью переговоров является «разрешение ряда экономических вопросов».

(ТАСС)

СВОДКА

о ходе хлебоуборки, сева озимых и взмета зяби
по сельсоветам Кузедеевского района

на 20 сентября 1940 года

№ п-п	Наименование сельсоветов	Фактически выполнено			Проц. выполнения
		Засыпка рано	Обмолочено	Вспахано зяби	
1	Тайлепский	468	458	38	100
2	Сарбалинский	222	220	38	99
3	Широко-Луговский	558	503	59	100
4	Бело-Каменский	480	434	15	100
5	Верх-Талинский	476	423	58	98
6	Кузедеевский	611	533	91	99
7	Лысинский	809	688	92	100
8	Шаровский	532	450	120	100
9	Калтанский	603	505	173	100
10	Учульский	540	431	85	100
11	Усть-Талинский	250	203	35	100
12	Бенжерепский №1	691	559	164	95
13	Аильский	352	265	30	100
14	Красно-Тенечский	362	264	23	100
15	Шуштулепский	1042	760	207	98
16	Гавриловский	639	460	51	99
17	Чарыштинский	366	302	24	85
18	Сары-Чумышский	1080	816	211	90
19	Рябиновский	517	347	140	100
20	Кандалепский	1021	707	127	98
21	Н.-Кинерковский	614	410	75	100
22	Мунайский	874	552	112	98
23	Бенжерепский №2	729	454	91	95
Итого по району . . .		13871	10744	2059	98
					73,5
					17,7

Ответственный редактор А. ГАЦЕНКО.

ОБЯВЛЕНИЕ

Утеряна в Нижне-Кинерках кобылица, масти рыжей. Нашедших просим сообщить по адресу: Шуштулепский лесокомбинат.

Промартели „Рекорд“ с Ку-зедеево требуются мастера — гончары. Артель также производит приемку тыквы в неограниченном количестве. Цена от 10 коп. до 25 коп. за 1 кг.

Правление.